



## Мельников Александр Савельевич

Родился 24 декабря 1924 года в селе Романовка. В семье изначально было 8 детей: 4 мальчика и 4 девочки, но к подростковому возрасту осталось четверо детей.

«Жизнь была очень трудная, но было своё хозяйство, которое помогало выжить. Ходил в школу, но не закончил даже 4 класса, так как не в чем было ходить. Отец умер в 1936 году, когда мне было 12 лет. Нас воспитывала одна мама. Из мужчин, я остался самый старший. Тогда я стал работать в колхозе, пас телят. А в 13 лет стал работать на сенокосе, грести сено. Будучи постарше, стал работать прицепщиком на

плугах. В 1940 году закончил курсы трактористов и работал в колхозе до августа 1942 года.

Когда началась война, стали призывать мужчин на фронт. Мне в это время было 17 лет. В 1942 году меня забрали на фронт. Повезли нас на Восток, где мы проходили военную службу, в свободное от службы время, любили играть на баяне, петь песни, а уже через 3 месяца нас направили на границу с Китаем, с Японией, где я прослужил до 1943 года.

После этого меня направили в Иркутск, в школу младших командиров, где я проучился до мая 1944 года. По окончании курсов меня направили на Запад, на фронт, в Белоруссию. Там мы уничтожали остатки немецких войск, освобождали Белоруссию. В конце 1944 – начале



1945 годов, в январе месяце, нас отозвали назад, на Восток, на пограничные заставы, где мы служили. К этому времени наши войска уже готовились на войну с Японией (в 1945 году). Начались бои с Японией, где я тоже участвовал и был ранен осколком гранаты. Длилась эта война 1 месяц. По окончании войны, нас оставили на границе, где я прослужил ещё 4 года. Связь с родными поддерживали через письма. Демобилизовался я 27 мая 1949 года. Имею благодарность от И.В. Сталина и награды за отвагу, за боевые заслуги, за Победу.

Спустя 7 лет я вернулся домой, родные были очень рады меня видеть. Дома я был 1 месяц и там повстречал молодую, красивую девушку. Она работала учительницей в школе. Потом я поехал в Чистоозёрное к своему дяде. Жил у него, устроился на работу: райстатучёт – инспектором. Спустя 4 месяца женился на своей учительнице и переехали жить в Чистоозёрное к тёще. Жили вместе, пока не построили свой дом. Так и жили, детей у нас не было. В 2001 году жена сильно заболела и в 2002 году – умерла. С тех пор я так и живу один.»

